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вікових та індивідуальних особливостей учнів. Відтак, ще одна педагогічна умова виховання дисциплінованості 
учнів – системність та комплексність у застосуванні форм, методів та засобів виховання дисциплінованості. 

Невід’ємною умовою ефективності виховної роботи вчителя щодо виховання дисциплінованості учнів є 
спілкування, спрямоване на моральне збагачення двох сторін: і вчителя, і учнів, тобто забезпечення суб’єкт-
суб’єктної взаємодії учня та вчителя у вихованні дисциплінованості. Однак таке збагачення можливе лише за умови, 
коли педагог, займаючи позицію суб’єкта контакту, ставиться до школярів також, як до суб’єктів. Тобто, спілкування 
набуває суб’єкт-суб’єктних ознак і характеризується: повагою вчителя до особистості кожної дитини, визнанням її 
суб’єктивної волі, права на незгоду, вибір поведінки і дій; інтересом до внутрішнього світу дітей, співпереживанням 
до їхніх проблем; сприйняттям індивідуальності кожного учня з усіма притаманними йому якостями. 

Важливою педагогічною умовою виховання дисциплінованості учнів молодшого шкільного віку є 
готовність педагогів до здійснення процесу виховання дисциплінованості учнів молодшого шкільного віку – 
особлива форма суб’єктного відображення дійсності, що набуває прояву в певних практичних діях і проявляється в 
оволодінні методами, формами і засобами, за допомогою яких буде здійснюватися виховний процес. 

Виховання дисциплінованості як морально-вольової якості особистості молодшого школяра повинно 
здійснюватися шляхом взаємодії всіх учасників виховного процесу (вчителів, учнів, батьків) в атмосфері 
доброзичливості і взаєморозуміння та на опору на моральні цінності. Роль батьків у вихованні дисциплінованості 
дитини не повинна зводитися до контролю за поведінкою дитини. Ми можемо говорити про сформованість 
дисциплінованості у тому випадку, коли наявний самоконтроль з боку учня. Для цього, насамперед, класовод та 
класні керівники повинні здійснювати педагогічну просвіту батьків. З метою залучення батьків до процесу 
формування дисципліни учнів потрібно не лише інформувати їх щодо наявних проблем, пов’язаних із рівнем 
дисципліни у школі, а й підвищувати їхню педагогічну культуру, що передбачає ознайомлення батьків з правилами та 
нормами поведінки учнів у школі та громадських місцях, причинами порушень поведінки учнями, наголошенні на 
важливій ролі сім’ї як прикладу дотримання дисципліни, ознайомлення з методами виховання дисциплінованості 
тощо. 

На нашу думку, організація ефективного виховання дисциплінованості потребує врахування вікових та 
індивідуальних особливостей учнів. Як зазначає психолог В. Мухіна, особливості поведінки учнів молодшого 
шкільного віку визначаються його новою соціальною ситуацією: він – школяр. Починаючи навчання у школі, коло їх 
спілкування і обов’язків розширюється, а ведучою діяльністю стає навчання. Вони повинні навчитися будувати 
моральні стосунки з товаришами, учителями, а для цього для них необхідно оволодіти навичками культури 
поведінки. Так, віковими особливостями дітей 1-4 класів можна вважати наступні: незначний соціальний та 
моральний досвід, підвищену емоційність, вразливість і водночас пластичність до морально-етичних впливів, 
імпульсивність та безпосередність поведінки дитини, бажання постійно розширювати коло спілкування. Тому 
узгодження поведінки та усвідомлення моральних явищ життя характеризуються емоційними узагальненнями, 
аналізом ситуацій та вчинків, які відповідають загальнолюдським етичним цінностям. Розрив між знаннями 
моральних принципів і відповідною поведінкою – найхарактерніша властивість дитини цього віку. Подальшого 
розвитку набуватимуть такі моральні почуття: провини, сорому, обов'язку, відповідальності, справедливості, власної 
гідності, сумління [2, с. 17].  

Отже, молодший шкільний вік є саме тим періодом особистісного становлення дитини, у якому слід 
формувати чіткі уявлення вихованців про дисциплінованість як «епіцентр» правової поведінки при дотриманні таких 
педагогічних умов як дотримання поетапності процесу виховання дисциплінованості учнів; врахування вікових та 
індивідуальних особливостей учнів, їх інтересів, потреб та мотивів поведінки; усвідомлене засвоєння учнями 
молодшого шкільного віку знань, норм і правил поведінки в суспільстві; готовність педагогів до здійснення процесу 
виховання дисциплінованості учнів молодшого шкільного віку; взаємодія школи та сім’ї у виховання 
дисциплінованості як морально - вольової якості особистості молодшого школяра; системність та комплексність у 
застосуванні форм, методів та засобів виховання дисциплінованості; забезпечення суб’єкт-суб’єктної взаємодії учня 
та вчителя у вихованні дисциплінованості учнів молодшого шкільного віку. 
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РОЗВИТОК ЛОГІКИ У ДІТЕЙ НА УРОКАХ ІНФОРМАТИКИ 

Касянчук Б., студентка  
Романюк А. А., викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Проблема формування і розвитку мислення молодших школярів в останній час є основним завданням 

школи і стає все більш актуальною. У молодшому шкільному віці діти мають значні резерви розвитку. З приходом 
дитини в школу під впливом навчання починається перебудова всіх її пізнавальних процесів. Саме молодший 
шкільний вік є продуктивним у розвитку логічного мислення. Це пов’язано з тим, що діти включаються в нові для 
них види діяльності і системи міжособистісних відносин, що вимагають від них наявності нових психологічних 
якостей. 

Навчання інформатики відбувається за пропедевтичними курсами «Сходинки до інформатики» та «Шукачі 
скарбів». Основна увага при роботі з даними програмами спрямована на розвиток практичних навичок роботи за 
комп’ютером, а також на розвиток логічного мислення, пам’яті, уваги, розвитку зв’язного мовлення, уміння 
аналізувати і порівнювати, що значно зміцнює зв’язки між інформатикою та іншими предметами. 

http://www.mon.gov.ua/index.php/ua/component/search
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Логічні вправи в ігровій формі на всіх уроках, а не тільки інформатики, надзвичайно корисні. Вони 
сприяють розвитку, розвивають мислення, навчають мислити правильно, розвивають пам’ять, виховують у дітей 
спостережливість, вчать порівнювати, аналізувати, робити висновки, узагальнювати. Саме завдяки логічним вправам 
вчитель може естетично оформити навчальний матеріал, а учень емоційно сприймати його. 

Логічні вправи залучають пасивних учнів до систематичної розумової праці, дають змогу дитині відчути 
успіх, повірити в свої сили. 

Приклади завдань для розвитку логіки 
Задача чи ні? 

1. До Нового року діти робили з паперових квітів гірлянду. Їм потрібно було склеїти 56 квіток. Вони вже 
склеїли 35. 

2. До годівниці насипали просо. Спочатку прилетіло 13 горобців, а потім – 9 синиць. Скільки проса вони 
з’їли? 

Задачі з недостатніми чи надлишковими даними 
1. Бабуся пришила 6 ґудзиків, а потім — решту. Скільки всього ґудзиків пришила бабуся? Ваші пропозиції? 
2. Біля годівниці сиділо 11 синиць. Прилетіло ще 9 синиць і 5 горобців. Скільки синиць біля годівниці? 

Вправа «Логічні кінцівки». 
· Якщо стіл виший від стільця, то стілець... ( нижчий від стола). 
· Якщо 10 більше ніж 9, то 9... (менше ніж 10). 
· Якщо сестра старша за брата, то брат... (молодший від сестри). 
· Якщо річка глибша від струмка, то струмок... (мілкіший за річку). 
· Якщо Галинка із квартири вийшла раніше, ніж її братик, то братик вийшов... (пізніше). 
· Якщо влітку день довший, то ніч... (коротша). 
· Якщо права рука праворуч, то ліва... (ліворуч). 

Вправа «Доповни речення». 
· Якщо одна величина більша від другої на кілька одиниць, то... (друга величина менша від першої на стільки 

ж одиниць). 
· Якщо одна величина менша від другої на кілька одиниць, то... (друга величина більша від першої на стільки 

ж одиниць). 
· Якщо одна величина більша від другої у кілька разів, то... (друга менша від першої у стільки ж разів). 
· Якщо одна величина менша від другої у кілька разів, то... (друга більша у стільки ж разів). 
Відомо, що діти від природи допитливі і повні бажання вчитися. Але для того, щоб кожна дитина могла 

розвинути свої творчі здібності, необхідне розумне керівництво вчителя. Нерідко спостерігається, як учні, успішно 
навчаючись в початковій школі, починають «падати», відставати в середній і старшій школі. Причинами цього 
можуть бути – недостатній розвиток уміння працювати самостійно, уміння вирішувати задачі творчо, знаходити 
раціональні шляхи рішення. 

Для розвитку логічного мислення на уроці інформатики кожного учня вчителю необхідно щоразу 
підбирати пізнавальні завдання. Це дає можливість сформувати і розвинути всю різноманітність інтелектуальної і 
творчої діяльності учнів і забезпечити перехід від репродуктивних, формально-логічних дій до творчих. 

Список використаних джерел 
1. Бойко Л. Особливості і методика викладання інформатики в початковій школі/ Л. Бойко // Початкова 

школа. – 2012. – №6. – С.22. 
2. Левченко І. Розвиток мислення учнів початкової школи на уроках інформатики / І. Левченко. // 

Інформатика й освіта. – 2005. – №5. – С. 13-12. 
 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ КРЕАТИВНОГО ПИСЬМА НА УРОЦІ НІМЕЦЬКОЇ МОВИ 
Киричук О. М., студентка 

Джава Н. А., кандидат педагогічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Пришвидшений темп розвитку суспільства та, як наслідок, необхідність підготовки людей до життя в 
умовах, що швидко змінюються, зумовлюють зростаючу необхідність суспільства в особистостях, здатних творчо 
підходити до будь-яких змін, нетрадиційно та якісно вирішувати існуючі проблеми. Саме тому останнім часом 
методика навчання креативного письма стає досить популярною. Орієнтація процесу навчання на учня сприяє тому, 
що креативне письмо стає невід’ємною частиною навчання писемного мовлення на іноземній мові.  

Креативне чи творче письмо – це два часто вживані поняття, в яких відображаються нові досягнення 
когнітивної психології, запозичені дослідниками викладання іноземних мов. Існує багато визначень даного терміна. 
В розумінні О. І. Савилової – це написання твору без опори на текст-зразок [4]. Сучасна дослідниця Л. К. Мазунова 
питання про навчання творчого писемного мовлення не розглядає взагалі [3, с. 6], тоді як О. Б. Тарнопольський 
включає креативне письмо до процесу навчання академічного письма, але тільки як допоміжний спосіб підвищення 
процесуальної мотивації студентів [5, с. 94]. 

Для креативного письма рекомендується використовувати групові та парні форми роботи, оскільки спільна 
робота учнів має значні переваги на уроці, адже учні спільно навчають один одного. Комунікація і атмосфера в 
колективі стає кращою і усувається страх допустити помилку. Групова робота зменшує непевність індивідуального 
письма, особливо на початкових етапах навчання писемного мовлення. 

На відміну від написання традиційних творів чи есе під час креативного письма створюються оригінальні 
авторські тексти літературного характеру з опорою на власну фантазію, уяву, життєвий і читацький досвід, 
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